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Zápis z jednání Sociální a zdravotní komise města Vrchlabí

27.3. 2023

Přítomni: p. A. Plašil, Mgr. A. Cupáková, Mgr. S. Mašková, MUDr. J. Michlová, Mgr. M. Lukášková, p. 
Iva Hadincová (zástupkyně Diakonie středisko Světlo), p. K. Tryznová Hanousková

Omluveni: p. Eva Březinová, p. Ivana Hrubá, p. Jiří Cupák

Program:
1. Doplnění komise

SOCKOM doporučuje RM schválit Blanku Říhovou členem sociální a zdravotní komise.

2. Schválení předsedkyně
Předsedkyní SOCKOM byla zvolena Klára Tryznová Hanousková.

3. Pravidelnost a způsob svolávání SOCKOM
Klára Tryznová H. se ptá, jaký způsob svolávání je pro členy nejlepší a domlouváme se, že se 
SOCKOM bude pravidelně scházet 1 x za 6 měsíců a v případě, že by kdokoli ze členů cítil potřebu 
projednat jakékoli téma, kontaktuje Klára Tryznovou H. mailem nebo telefonicky (774 866 690) a ta 
komisi svolá. Termín bude předem online odhlasován.

4. Informativní schůzka pro zastupitele města Vrchlabí
Pan Plašil informuje členy SOCKOM o tom, že Sociální odbor (paní Adéla Cupáková ve spolupráci 
s paní Martinou Lukáškovou jako zástupcem poskytovatelů) plánuje udělat schůzku pro zastupitele, 
kde jim chtějí podrobněji vysvětlit, co je to Síť poskytovatelů, kdo je její součástí, jak jsou 
financovány sociální služby, co to je vyrovnávací platba apod. Nabídka setkání je myšlena jako 
pomoc zastupitelům města pro lepší orientaci v problematice sociálních služeb při projednávání 
souvisejících bodů v zastupitelstvu města.

5. Termín podání žádostí o podporu Města
Paní Hadincová předkládá dotaz pana Tomáše Hawla, ohledně termínu, ve kterém by se měli 
podávat žádosti o podporu od města.
Pan Plašil odpovídá, že striktní termín město raději nedává z toho důvodu, že kdyby organizace 
zapomněla žádost podat, není již možnost ji peníze poskytnout (jako to bylo např. v případě 
Memoriálu Petry Severýnové). Pan Plašil uvádí, že žádosti je nejlepší podat do konce roku 
předcházejícího. Pro větší stávající organizace je v rozpočtu počítáno s loňskou skutečností (jako 
například pro pečovatelskou službu, Diakonii středisko Světlo, CPP apod.) U CPP je situace ještě 
trochu jiná, protože nemají silného zřizovatele, žádají tedy o příspěvek již v říjnu a dotace dostávají 
v lednu, protože finance z Kraje jim dochází až v březnu a oni by neměli na platy během prvních 
měsíců roku.

6. Informace o dotaci pro dostavbu Domova pro seniory
Paní Mašková informuje SOCKOM o podání žádosti na dotaci z ministerstva na stavbu nové budovy 
rozšiřující prostory v Domově pro seniory. Rozpočet na stavbu je cca 250 miliónů a na vybavení 
dalších cca 16 miliónů. Členové komise diskutují, zda nové prostory budou obsazeny, protože např.: 
ve Strážném jsou byty pro seniory volné, ale paní Mašková reaguje, že určitě mají klientů na tyto 
prostory dostatek.

7. Nový projekt - dotace na 1,5 úvazku
Paní Adéla Cupáková informuje SOCKOM o projektu, který Město Vrchlabí čerpá od 2/2023.
Tento projekt je z Evropských fondů, město čerpá peníze z KHK formou smlouvy o horizontální 
spolupráci. Aktivity jsou financovány až do října 2025.
Tyto finance jsou použity na:
- koordinátora sociálních služeb - část úvazku Adély Cupákové
- část úvazku pracovníka, který se stará o sociální bydlení (ěp. 595) - podporuje spolupráci
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nájemců - prevence ztráty bydlení, při začínajících dluzích kontaktuje majetkový odbor, odbor 
sociální a zdravotní a celou situaci s nájemníkem pak společně řešířeší
pracovníka, který nám pomůže s nastavením parametrů společného grantového programu pro 
financování sociálních služeb v rámci našeho ORP (bez pečovatelských služeb a služby osobní 
asistence)

- peníze na právní poradenství při zřizování místní sítě soc. služeb, poradenství při stanovení 
vyrovnávacích plateb, eliminace rizik nedovolené veřejné podpory a další
podpora pro pečující - setkávání svépomocné skupiny pečujících, vzdělávání svépomocné 
skupiny pečujících, psychologická pomoc (spolupráce s CPP) - zajišťuje Alena Jónová

- analýza potřeb dětí a mladých lidí - zajistí Prostor Pro, o.p.s. z Úpice se sídlem v Hradci 
Králové, návrhy na komplexnější řešení potřeb dětí a mladých lidí tu již byly v minulosti, ale 
vůči Kraji i pro Město nemáme aktuální data, která by jednotlivé potřeby podpořila
- p. Plašil zmiňuje, že by byl rád, kdybychom tyto potřeby byly schopni zajistit ze stávajícími 
službami
- v Hostinném již tuto analýzu mají a Prostor Pro, o.p.s. budou využívat pro terénní práci, zatím 
několikrát týdně

8. Kriminalita ve městě
Pan Plašil informuje o schůzce zástupců Města Vrchlabí, sociální rehabilitace (p. Lukášková), 
Městské policie a Policie ČR ohledně situace s občany bez stálého bydlení. Počet spoluobčanů bez 
stálého bydlem se poslední měsíc zvýšil, i z toho důvodu, že skončily sezónní práce na horách, a tak 
se část z těchto pracovníků bez stálého přístřeší přesunula k nám do Vrchlabí.
Paní Lukášková informuje, o ubytování v noclehárně (viz příloha - statistika) a také o využívání 
sociální rehabilitace, kam se přijímají klienti z naše ORP.
Ze schůzky vyplývá, že z drog se v našem městě nejvíce objevuje pervitin. Zástupce Policie ČR 
informuje o tom, že Vrchlabí je, co se týká počtu uživatelů, v té nižší hranici, z okolních měst. Přesto 
se v lednu a únoru situace zhoršila. V současné době jsou nejhorší případy v léčebně a budeme 
doufat ve zlepšení stavu.

9. Krizový fond
Pan Plašil SOCKOM informuje o tom, že byl v našem městě zastupitelstvem zřízen Krizový fond.
V tomto fondu je 200 tis. Kč. Může z něho na doporučení sociálního odboru čerpat peníze občan 
města Vrchlabí.
Je možné čerpat maximálně 20 tis. Kč na domácnost/rok. Částka do 10 tis. Kč je v kompetenci 
vedoucí sociálního a zdravotního odboru, částku nad 10 tis. Kč schvaluje rada města.
Informace o tomto Krizovém fondu nejsou na webu, aleje to nástroj, který pomůže řešit sociálnímu 
a zdravotnímu odboru případné krizové situace. Fond je v režimu dotace. Je možné jej využívat 
např.: na drahou kompenzační pomůcku, při živelných pohromách, v době do vyřízení dávek a 
podpor apod.

10. Uprchlíci z Ukrajiny
Paní Cupáková informuje o situaci ukrajinských uprchlíků z pohledu sociálního odboru.
Od začátku uprchlické krize bylo v ORP Vrchlabí zhruba 1000 občanů z Ukrajiny.
Paní Cupáková vnímá, že Diakonie středisko Světlo zajišťuje spíše skupinové aktivity.
Sociální odbor oslovil integrační centrum HK, které po domluvě poskytuje služby terénního 
pracovníka l/týden převážně na Edenu, kde je v současné chvíli cca 70 lidí. Ostatní jsou spíše 
ubytováni v domácnostech.
Tento terénní pracovník je financován z projektu Ministerstva vnitra, ze kterého jsou současně 
financovány aktivity v DDM, ZUŠ, psychologická podpora v CPP.
P. Jana Michlová se ptá, zda bude z celého situace související s uprchlíky vypracována zpráva se 
zpětnou reflexí, k čemuž se připojuje i paní Hadincová. Otázkou je, co by taková zpráva měla 
obsahovat. Pan Plašil se domnívá, že každá krize je jiná a vždy bude třeba být operativní. V případě, 
že bude zpracován pohled spolků a služeb na dění spojené s událostmi na Ukrajině ve vztahu 
k našemu městu, město jej doplní o svůj úhel pohledu. Následně je možné se nad výstupy sejít a 
finalizovat návrh textu.

II. Tísňová péče
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Paní Lukášková informuje o službě Tísňová péče, kterou velmi doporučuje.
Zatím našemu ORP zajišťuje obsluhu klientů výjezdová jednotka z Trutnova, ale v případě, že u nás 
bude více jak 10 klientů, bude tato jednotka i u nás.
V domě s pečovatelskou službou jsou v současné době dva klienti, kteří službu využívají.
V souvislosti s Tísňovou linkou se paní Jana Michlová zmiňuje o vetší potřebě zajištění 
ambulantních služeb po odchodu z následné péče v nemocnici. Občané by doma mohli být 
samostatnější a rodina by v takové situaci nemusela mít obavy o stav svých blízkých a nemuselo by 
se vše hned řešit odchodem do Domova pro seniory. Pan Plašil zajistí na dané téma setkání zástupců 
nemocnice a sociálních služeb.

Zapsala Klára Tryznová Hanousková, p. Alfred Plašil


